

從天主而來的愛與恩寵

張銘義

在沒有一點預兆的突然「顱內出血」的大病中，使我在默思中深深體會到一位天主教的基督信徒是多麼幸福！因為在天主教的七件聖事中，我們可以得到天主許多的愛與恩寵。在病中我領受了病人傅油聖事，也可稱為臨終傅油聖事。或生或死我都會因為這件聖事而在天主的愛與恩寵中！在病床上我默想，因為手術平安順利，在大家為我的祈禱中，經過調養我能痊癒，又可在天主的大家庭中，就是在天主的教會內，和眾兄弟姐妹善度今生。如果在手術中離開了人世，我也因着這件聖事得到潔淨，能安息主懷，早日獲得永生的福樂！我深刻的領會在這件病人傅油聖事中，在聖神的引領和光照中，使我獲得了勇氣和力量，也讓我更清楚的認識天主的愛與恩寵！

六月十一日（星期二）下午，在醫院的急診室，經過家庭科醫生的檢查、實驗室的檢驗及腦部斷層的掃描，確定我是顱內出血的病症，需要手術治療。因為是有關頭腦的大手術，實在讓人擔心，人在自己無能為力的時候，唯一的依靠就是神，就是天主。於是外子就在下午五點多鐘聯絡神父來給我做病人傅油聖事，祈求天主保佑我在手術中能平安。在這件聖事中也包括和好聖事（告解）和領聖體。許多天主教徒在病情嚴重時或大手術前也都會請神父來做這件傅油聖事，祈求天主保佑手術平安順利，另一目的是能妥善準備好自己，萬一在手術中離開人世，能因為在這件聖事中，神父因著天主之名寬赦我們在人世間所犯的罪過，而能早日獲享天堂永生的幸福。這件病人傅油聖事和臨終聖事是同一件聖事，為了給予安慰與平安的祝福，並增強病人承擔病苦的力量和勇氣，因此也稱為病人傅油聖事。

經過醫生仔細的研究，決定讓我在六月十二日（星期三）下午兩點左右做動脈血管手術。那天上午是我們聖堂讀經班的時間，因為我臨時生病需要動大手術，外子忘了通知讀經班的兄弟姐妹無法參加讀經，當天早上醫生決定下午為我動手術，外子為了回家拿些需要用的東西，順路到聖堂教室告訴讀經班的兄弟姐妹們無法參加讀經，並且請大家為我下午的手術祈禱。我們讀經班的兄弟姐妹有聖母軍的團員、聖詠團和基信團（基督信仰小團體）的成員，於是大家就通知了許多團體為我下午手術祈禱。

在六月十二日下午六點多鐘我的手術已順利完成，從恢復室轉到加護病房時就有三位姐妹來醫院探望我。當外子把我從昏睡中叫醒，我一張開眼睛看到他們時就喊出他們的名字。他們三位在我額頭劃了十字聖號，讓我感到極大的安慰，感到被祝福，並且也感受到天主的恩寵！第二天早上也有幾位姐妹來看我，我也能說出她們的名字。當我清醒時，由外子告訴我治療的經過，才知道我動了腦部的大手術還能恢復以前的記憶，真是感謝天主的愛與恩寵，也感謝各位兄弟姐妹為我祈禱！之後我住在加護病房的十幾天，有好多體貼的姐妹輪流做餐點送到醫院，或由我兒子帶來醫院。她們知道我這個家庭「煮婦」病倒了，這家的三餐有困難了，就及時的幫忙。我也知道她們每個人都很忙，有幾位除了要照顧家人的生活起居，還要工作，或著還要照顧年邁的父母。她們充滿愛心的幫助使我非常感動，也使我感受到天主大家庭的溫暖。我能在加護病房恢復的很好，記憶力沒有喪失，我相信一定有許多主內的兄弟姐妹為我祈禱，天主看到大家的信德、望德和愛德，俯聽了各位兄弟姐妹的祈禱，賞賜我漸漸康復。本來醫生要我在加護病房住十四天，但後來醫生看我恢

復的很好，住了十二天，醫生就要我換到普通病房，普通病房住了半天就要我出院回家休養。在這個危險性極高的病中，讓我從許多兄弟姐妹身上體會到天主的愛與恩寵，甚至使我感受到「三千寵愛在一身」的那種幸福，這是從天主而來的愛與恩寵，我將長記在心中，並且也要把這從天主而來的愛與恩寵傳出去，去關懷照顧那些需要幫助的人！在我回家休養的這些日子，因為沒有體力參加主日彌撒而獨自一人在家休息，這時真是懷念以前和大家一起參加主日彌撒，在彌撒中服務，在團體中服務，在聖詠團以歌聲感謝讚美天主的時日，更覺得能和天主大家庭的眾兄弟姐妹一起參加彌撒是多麼美好與幸福的事！

我在病中也時時祈禱，感謝天主，感謝主耶穌基督的憐憫，因主耶穌基督之名祈禱。我也請主耶穌的母親聖母瑪利亞，還有許多聖人為我轉求代禱，這也讓我覺得成為天主教的基督徒是多麼幸福。我們可以奉主耶穌基督之名祈禱，更可以請主耶穌基督的母親聖母瑪利亞和聖人們為我們向天主祈禱，我們可以因為聖母和聖人們得到天主的愛與恩寵，我們是多麼有福氣的基督徒。我們要珍惜這份從天主而來的愛與恩寵，也要把這從天主而來的愛和恩寵傳出去，讓世人能認識創造天地萬物和我們的天主聖父，在十字架上救贖我們，死而復活的天主聖子主耶穌基督，和在現世不斷聖化我們，引領我們的天主聖神！

